

108 年度配合政策推動各項保險及業務績優頒獎表揚典禮 主任委員致詞稿

108 年 12 月 5 日

各位貴賓、保險業的先進、各位媒體朋友，大家好：

很榮幸可以與在座與會嘉賓共同參加 108 年度配合政策推動各項保險及業務績優頒獎表揚典禮。首先代表金融監督管理委員會(下稱金管會)向原住民族委員會(下稱原民會)及各位保險業先進，過去在推動微型保險、高齡化保險、住宅地震保險及強制汽車責任保險所作的努力，表達敬佩與感謝，並恭喜今年得獎業者。

根據財團法人保險事業發展中心的統計資料，截至 108 年 9 月底，保險業資產規模已經超過新臺幣(以下同)29 兆元，107 年我國的保險密度約 157,200 元(每人平均保費支出)是世界第六、亞洲第二(僅次於香港)；保險滲透度 20.88%(保費收入對 GDP 之比率)則為世界第一，從這些數字可知隨著國內經濟蓬勃發展、教育普及，國人對保險商品的接受程度以及保險觀念已獲提升。而在現今金融科技持續創新的趨勢下，保險選擇更趨多樣化，如何引導民眾正確的投保觀念並選擇適合本身的保險商品，更形重要，亦更需仰賴在座各位保險業所屬從業人員的積極投入，讓保險充分發揮安定社會的功能。

自金管會 98 年開放保險業辦理微型保險以來，截至 108 年 9 月底為止，累計承保人數已達 73 萬人，累計承保保險金額逾 2,370 億元，對於建構微型保險保護傘，保障經濟弱勢者，完善保險安全網有相當助益；而原民會自 101 年起，以編列預算方

式，為符合特定資格之原住民投保原住民團體意外保險，並以微型保險承作。截至 108 年 9 月底止，原住民投保微型保險累計承保人數達 25.1 萬人，為現行微型保險累計承保人數最多者，原民會對微型保險的推動可謂貢獻良多。

其次，因應高齡化社會結構所面臨之老年人口醫療照護、經濟安全等問題；我國位處環太平洋地震帶，地震發生頻繁，可能造成民眾財產損失；以及汽車交通事故所可能帶來之生命危害風險等，這些潛藏在你我日常周遭的風險，金管會長期將微型保險、高齡化保險、地震保險及強制車險列為推廣重點，除不定期發布新聞稿外，亦透過相關周邊單位辦理各類宣導活動，拍攝宣導短片等，同時亦透過各種方式，引導保險業開發相關保險商品，期望引導民眾充分瞭解相關保險需求，及督促保險業者提供適當保險商品，以協助民眾作好保險規劃，落實保險安定社會之功能。

配合政府政策扶植綠能科技、亞洲矽谷、生技醫藥、國防產業、智慧機械、新農業及循環經濟等五加二新創重點產業，暨鼓勵民間資金投入公共建設及長照事業，金管會在 107 年 9 月 19 日發布「鼓勵保險業辦理新創重點產業、公共投資及長照事業投資方案」，以鼓勵保險業與五加二新創重點產業及長照事業建立長期夥伴關係與參與國家公共建設，並協助相關產業取得營運所需資金，本方案實施期間自 107 年 9 月 1 日至 110 年 8 月 31 日止，預計保險業對於相關產業之投資總金額將增加 1,500 億元，第一期自 107 年 9 月 1 日起至 108 年 8 月 31 日止，感謝保險業對於五加二相關產業之投資及貢獻，對扶植我國新創重

點產業、公共投資及長照事業投資有相當助益，感謝各位的支持。

監理政策需要各位先進的大力支持，才能得到落實，再次恭喜今天得獎的公司，同時也感謝各位保險業的先進在推動微型保險、高齡化保險、住宅地震保險及強制車險與投資新創重點產業所作的努力，感謝您們的用心投入及善盡企業社會責任，使保險更能發揮安定社會功能。

最後，祝福在座的各位與會貴賓身體健康，萬事如意，闔家平安，謝謝大家!